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Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 25.03.2015 

OR HER/003/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 17.03.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Stadtteilzentrum Herrenberg (Urne), 

Stielerstraße 3, 99099 Erfurt  

Beginn:  17:30 Uhr 

Ende: 19:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Czentarra 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- 

Kammwegfest 

0505/15 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.02.2015 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Einwohneranfragen liegen nicht vor. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- 

Kammwegfest 

0505/15 

   

mit Änderungen beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

1. Dem Ortsteilbürgermeister werden für die Vorbereitung und Durchführung des tra-

ditionellen Kammwegfestes finanzielle Mittel in Höhe von 2.000,00 EUR gem. §16 

i.V.m. §18b der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt zur Verfügung gestellt. 

2. Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege 

auf Grundlage §71 ThürGemHV nachzuweisen. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert zu folgenden Themen: 
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Mittelverwendung gemäß § 4 der Ortsteilverfassung - Stadtteilzentrum 

Der Ortsteilbürgermeister schlägt vor,  dass die Mittel gemäß § 4 der Ortsteilverfassung für 

das Stadtteilzentrum am Herrenberg (Urne) verwendet werden sollen. Hier soll entweder 

eine Behindertentoilette oder ein Zugang barrierefrei gestaltet werden. Erste Absprachen 

mit dem zuständigen Bauleiter des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung (Amt 

23), Sachgebiet Hochbau, erfolgten bereits. 

 

Mittelverwendung gemäß § 4 der Ortsteilverfassung – Straßensanierung 

Der für den Ortsteil Herrenberg zuständige Straßenmeister des Tiefbau- und Verkehrsamtes 

Erfurt (Amt 66) fragte beim Ortsteilbürgermeister an, ob für die Verfüllung von Löchern im 

Straßenbelag Mittel gemäß § 4 der Ortsteilverfassung in Höhe von 1500,00 EUR zur Verfü-

gung gestellt werden können. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

Kammwegfest 

Wie jedes Jahr soll am 2. Mittwoch im Mai (13.05.) das Kammwegfest gefeiert werden. Der 

Ortsteilrat wird gebeten beim Kinder- und Familienfest dabei zu sein, um so das Gelingen 

der Veranstaltung zu unterstützen. Unter anderem ist für das Aufstellen von Tischen und 

Bänken und für deren Abbau am Abend Hilfe erforderlich. Medien sollen informiert werden. 

Die nächste Organisationsveranstaltung findet am 26.03.2015 im Teilhabezentrum statt. 

Tatkräftige unterstützt wird das Organisationsteam des Kammwegfestes unter anderem 

durch den Verein Music College Erfurt e.V., dieser  leistet seit vielen Jahren als anerkannter 

Träger der freien Jugendhilfe der Stadt Erfurt Kinder- und Jugendarbeit über das Medium 

Musik. Für das Kammwegfest sind verschiedene  Darbietungen auf der Bühne und ver-

schiedene Musikinstrumente zum Ausprobieren geplant. Einige Künstler haben bereits 

zugesagt. 

 

Wiederbelebung ehemalige Bibliothek 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass er sich weiterhin dafür einsetzen wird, dass die 

ehemalige Bibliothek wieder zu neuem Leben erweckt wird. Vielfältige Bürgeranfragen zur 

Wiederbelebung der Bibliothek erreichten den Ortsteilbürgermeister. Der Bedarf ist vor-

handen. 

 

Umzug Asylbewerber 

Die Asylbewerber werden am 18.03.2015 die bisherige Unterkunft (Schule) verlassen und 

in das ehemalige Kinder- und Jugendheim "Theo Neubauer" auf dem Drosselberg umziehen. 

 

Projekt Spaziergang auf dem Herrenberg 

Am 02.05.2015 findet der Spaziergang "Hier ist es schön" auf dem Herrenberg statt. Hierbei 

soll auf Qualitäten und Missstände im Stadtteil hingewiesen werden. 
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Stadtteilzentrum am Herrenberg 

Der Ortsteilbürgermeister erteilt dem Mitarbeiter des Vereins Plattform e.V. bezüglich des 

Bilanzgespräches des Stadtteilzentrums am Herrenberg das Wort: 

 

 Anhand einer PowerPoint-Präsentation werden die bislang stattgefundenen Veranstal-

tungen und Projekte dargestellt und zum Teil erläutert. Mit Hilfe von Diagrammen wird 

u.a. Folgendes dargestellt: 

 Besucherzahlen  

 Altersstruktur  

 Erwartungen der Besucher an das Stadtteilzentrum (besondere Angebote für Kinder 

und Jugendliche, Angebote Unterhaltung, Hilfe und Unterstützung, Kennenlernen 

und Gemeinschaften bilden, Angebote Bildung, Angebote Sport, Gastronomische 

Angebote Aufenthalt und Beschäftigung) 

  Zufriedenheit mit der Versorgungssituation am Herrenberg 

 

Zukunftsprojekte: 

 Sauberkeit im Quartier  

 Gestaltung des Stadtteilzentrums 

 Gartengestaltung 

 Kulturangebot (Kurse und Seminare, Veranstaltungen, Ideenwerkstatt u.v.m.) 

 

Die Flyer des Stadtteilzentrums am Herrenberg wurden verteilt im Nachgang wurde ein 

Bewertungsbogen, mit der Bitte um Meinungsäußerung,  unter den Anwesenden verteilt. 

 

Abschließend teilt der Ortsteilbürgermeister mit, dass ihm der Name "Stadtteilzentrum am 

Herrenberg" nicht wirklich zusagt, da es sich hierbei um einen körperlosen Namen handelt, 

welcher nicht dazu beiträgt, den früheren Namen "Urne" abzulösen. In diesem Zusammen-

hang wurde durch einen Anwesenden der Name "IGLU" angeführt.  

 

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.02.2015 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Czentarra gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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